



## Magyar gyökerekkel rendelkező család támasztotta fel a Doxát – orosz Rakéta órák a svájci időmérők nyomában



Szerző EgerHírek 

Megjelenés időpontja 2023.09.13 - 15:02

**A Genfi Órás Napok idei rendezvényén a szakma mellett az érdeklődőket is nyitott kapuk várták: előadások, beszélgetések, és persze a szép és innovatív újdonságokat is megtekinthették a vendégek. Ráadásul több magyar vonatkozású ipartörténeti érdekességgel, illetve aktuális hírrrel is szembesülhettünk.**

Itt van például a **Doxa**, amely a 20. században Magyarországon egyet jelentett „az” órával, a márkának komoly kultusza volt. Aztán az ezredforduló előtt csökkent a népszerűsége, lassan el is felejtették. Mindennek megvolt az oka.

A kvarctechnológia megjelenése viharos időszakot jelentett a svájci óragyártásban. Egy a sok kihívás közül, amellyel a Doxa órák mellett másoknak is meg kellett küzdeniük. Egy új korszak kezdődött, amikor a Jenny család 1997-ben megvásárolta a Doxa márkát, és az ikonikus kollekciót egyesítette egy olyan családdal, amely négy generáción át az óragyártásban tevékenykedik.

A kaland ma is folytatódik, 130 évvel a kezdete után. Azt azonban kevesen tudják, hogy a vezér és családja magyar származású, így ottjártunkkor a menedzsment betódult a szobába, aztán mindannyian meséltek budapesti emlékeikről.

De szóljunk inkább az eseményre kiadott új modelljükről! Sok más, fiataloknak és felnőtteknek tervezett óra mellett most egy elegáns terméket mutattak be, a régről ismert kollekció legújabb tagját, amely arany koronával és fekete kerámia tokkal készült.



Mint elmondták:

**„A márka tudatában van annak, hogy a bűváróráknak alkalmazkodniuk kell a városi élethez, a mindennapokban való használathoz. A Doxa olyan órát alkotott, amely tökéletes keveréke a városi kifinomultságnak és a kortárs eleganciának.”**

A **SUB 300β Sharkhunter** nélkülözhetetlen eszköz azok számára, akik egy megbízható, nagy teljesítményű órára szorulnak a víz alatti kalandokhoz, de emellett az elegáns, modern, sportos megjelenés is fontos számukra.

A szovjet-országi egykori Rakétának szintén komoly kötődése volt Magyarországhoz a rendszerváltás előtt, a korlátozott nyugati import miatt a Rakéta nagyon elterjedt és népszerű volt hazánkban, a középkorúaknak nem kell bemutatni ezt a márkát.

I. Péter cár 1721-ben Szentpéterváron alapította meg a gyár alapjait. A főváros névadója Nyugaton szerzett tapasztalatit felhasználva teremtette meg az orosz óragyártás alapjait.

A második világháború után a márka a Pobeda (győzelem) nevet kapta, majd Gagarin 1961-es űrrepülése után Rakétára változtatták az óra nevét. Ettől kezdve a márka a repülés és az űrhajózás, a technikai fejlődés szimbóluma lett, a dizájn, a funkció egyértelműen erre utal a mai napig.

A Szovjetunió felbomlása után több privatizációs kísérlet után francia és orosz üzletemberek vették meg a gyárat (2011) és egyértelműen a világmárkákhoz való felzárkózást tűzték ki célul, ugyanakkor megfizethető áron kínálják termékeiket.

Ennek jegyében a genfi bemutatón számos újdonságot mutattak be.



A legérdekesebb újdonságuk: a **Raketa „Orosz kód”** nevű szerkezetében az óramutató járásával ellentétes irányba halad a mutató, az ötlet egy régi, „leporolt” terv alapján valósult meg.

Amit látunk: enyhén csiszolt ezüst rozsdamentes acél ház gömb alakú zafír üveggel, matt szürke fém számlap a Föld 3D-s ábrázolásával és fekete valódi bőr szíj: mindez



klasszikus megjelenést kölcsönöz ennek az órának.

A gyár szerint azonban a diszkrét kialakítás mögött egy forradalmi koncepció húzódik meg: az az elképzelés, hogy az időnek összhangban kell mozognia a Naprendszer összes bolygójának az óramutató járásával ellentétes irányú természetes mozgásával. A másodpercmutató (a Holddal tetején) fordított irányban is forog a Föld körül, amely a tárcsa közepén van.

Az ötlet azonban nem is annyira új: elődeink úgy olvasták le az időt a napórák segítségével, hogy megfigyelték a nap óramutató járásával megegyező mozgását az égen (balról jobbra), és a számlap megfelelő árnyalatát (jobbról balra). Amikor őseink végül feltalálták a számlap körül mozgó mutatókat, természetesen úgy döntöttek, hogy megtartják ezt az óramutató járásával megegyező irányú mozgást, amelyet a természetben megfigyeltek.

Ennek a döntésnek azonban van egy komoly hibája: a Nap nem az óramutató járásával megegyező irányban mozog az égen. Ez egy illúzió – valójában egyáltalán nem mozdul. A Föld az óramutató járásával ellentétes irányban mozog a Nap körül! A gyár most kijavította ezt a hibát egy olyan óra tervezésével, amelyben az idő mozgása követi az Univerzum természetes mozgását.

A kezek óramutató járásával ellentétes mozgását egy nagyon különleges Raketa automata hajtja.

Az óra a naprendszer mozgását követi, és az ember és a világűr közötti kapcsolatot szimbolizálja: a Raketa márkát (ami oroszul „űrrakétát” jelent) 1961-ben hozták létre a szovjet űrhajós, Jurij Gagarin tiszteletére. Azóta a Raketa tervezőit és mérnökeiket mindig az űr ihlette, és rendszeresen készítettek órákat űrhajósoknak is.

A másik újdonságuk az **Ekranokplan**: ez a szovjet korszak hibrid – félig hajó, félig repülőgép – szerkezetének emlékére alkották meg. Ezt a legendás járművet idézi fel a most bemutatott óra.



Az itthon is népszerű, elérhető márka, a **Maurice Lacroix** ismét visszatér a „városi tájba” – fogalmaz a gyártó. A márka bemutatta az AIKON KOTC-t, egy különleges kiadású órát,

amely innovatív technológiát tartalmaz. Maurice Lacroix 2021-ben a King of the Court hivatalos időmérője lett. A KOTC strandröplabda-bajnokságokat rendez szerte a világon, a világ legjelentősebb városaiban.



Az új AIKON KOTC a fekete lopakodó árnyalatába öltözött, arany árnyalatokat tartalmaz, a KOTC színséma által ihletett stílusos kombinációt. A számlap vizsgálata feltár egy motívumot, amely a KOTC korona témájú emblémának számos változatát tartalmazza. A tok és az előlap visszafogott, úgy tervezték, hogy fontos szerepet játsszon a középső pálya részletes tárcsafelületével szemben. A fekete gumiszíj aranyszínű Maurice Lacroix színű. Az „M” logó és az óra a vállalat Easy Strap Exchange rendszerével van felszerelve, amely egyszerű eszközt biztosít az egyik szíj egy másikra való cseréjéhez, szerszámok nélkül.

Kapcsolódó témák: [ÉLETMÓD, ÓRA](#)